



百万年薪+暖心福利 “钞能力”抢人才

为吸引人才留湘，在湘企业纷纷亮出“硬核福利”，以真金白银的投入解决求职者的后顾之忧。

5月21日，湖南省文化创意旅游专场招聘会在湖南省人力资源市场火热开启。活动现场，各单位为“抢人”不遗余力，在薪资待遇和福利保障方面尽显大方。

自由调休、房补、车补等福利令人心动不已。据统计，当日参展企业中月薪6000元以上的岗位占比七成，年薪最高更是达到了100万元。“我们此次招聘的岗位最低月薪是7000元，其中新媒体运营总监待遇最高，年薪20万元。”湖南芒果视界传媒有限公司负责招聘的工作人员介绍，优厚的薪资待遇，成为企业吸引人才的有力武器。

同样在人才争夺中展现强大吸引力的，还有5月10日举办的“湘才留湘”专场招聘活动。通过线上线下相结合的方式，汇集了全省543家优质企事业单位的30567个招聘计划，所有岗位在“湘就业”“湖南人才网”等平台同步发布。岗位平均最低年薪在8万元以上，最高达36万元。

湖南超能机器人技术有限公司开出的规划控制算法岗位月薪为2万—5万元，高薪岗位吸引了众多求职者。“根据人才带来的成果，薪资还可以相应调整。公司会为人才定制培训计划，规划未来发展，并以实际项目来推动他们的技术提升。”公司人力资源部负责人表示，公司不仅提供丰厚的薪资，还为人才的职业发展保驾护航。

晟通科技也有自己独特的留人“招数”。作为高科技企业，注重候选人的技术能力和项目经验，设计开发工程师、产品制造工程师等岗位月薪均在2万元以上。公司现场招聘负责人介绍：“除‘五险一金’外，还有补充公积金、企业年金、补充医疗保险，另外还有饭贴、车贴等，让技术人才引得进、更留得住。”

除了比“薪”，一些传统产业企业另辟蹊径，将高标准、高起点打造与改善员工的工作与生活环境作为引才亮点。三一集团、湖南吉利汽车部件有限公司、唐人神、湘窖酒业等企业均推出了专门的人才公寓或员工公寓，为员工解决住房之忧。部分公司还实行全员免费自助餐，并建设了标准的员工生活中心，配备免费的图书馆、健身房、灯光球场等各种娱乐设施，丰富员工的业余生活，让员工在工作之余能够放松身心，感受到家的温暖。

在人才竞争日益激烈的当下，湖南始终将人才视为推动高质量发展的核心引擎，积极构建“引才、育才、留才”的全链条生态体系。

连日来，记者走访一系列招聘会，湖南各企业以“硬核福利”吸引人才，用“暖心钥匙”留住人才，借观念转变选拔人才，通过一系列务实有效的举措，展现出对人才的渴望与重视，吸引人才扎根的同时，也彰显出湖南这片热土对人才的强大吸引力。

■文/图 三湘都市报全媒体记者 王智芳

有多拼？湘企抢人用“薪”更用心

硬核+暖心，企业全链条生态激活人才“湘”引力



5月23日，长沙市“聚才星城 筑梦长沙”高校毕业生专场招聘会现场。

晋升双通道+校企联动，铺就人才成长快车道

5月10日，“湘才留湘”专场招聘会现场，汇聚了几十家上市公司、百余个国家级专精特新“小巨人”企业、一大批优势产业链企业，以及一众央企、国企，堪称在湘企业的“全明星”阵容。这些企业深知，留住人才不能仅靠物质激励，更需要从长远出发，构建完善的发展平台和人性化的管理体系，用“暖心钥匙”打开人才留用的密码。

三一集团2024年研发投入增长约40%，对智能装备人才需求迫切，将重点放在技能人才培养上。集团招聘负责人表示：“我们致力于为技能人才提供广阔的发展空间，助力他们在企业中实现个人价值。”中联重科则推出“技术+管理”双通道晋升体系，打破传统单一的晋升模式，为人才发展提供多元路径，让不同专长的人才都能找到适合自己的上升通道。

“企业招人不光是硬实力的比拼，软实力的竞争也同样激烈！”湖南众联石化设备检维修有限公司招聘经理邓红辉感慨，公司对人才有着明确的发展机制，不仅希望吸纳专业对口的人才，更渴望寻求更多有激情、有梦想的人才加入。

邓红辉介绍，所在企业将主动邀请高校的就业负责人到公司参观，并邀请学生代表现场交流，通过这种方式加深学校和学生对企业的了解，为建立校企长期合作奠定良好基础，从源头吸引和储备人才。

“我们形成了以技能型人才为主的人力资源薪酬办法，从技工、技师、高级技师等不同维度拓宽员工的职业发展通道。”5月22日，益阳科力远电池有限公司人事部负责人胡先生告诉记者，公司专门制定了人才培养措施，这一举措既保证了员工的经济收入，又提升了他们的职场地位，让员工能够安心工作，在企业中不断成长。

重实操、看“手艺” 实习经历成求职加分项

为切实提升人才“留量”，近年来，湖南省全力构筑高校毕业生就业的良好生态，积极推动用人观念的转变。曾经盛行的“唯学历论”“唯名校论”的用人标准正逐渐被打破，“不拘一格降人才”的用人局面正在形成。在此过程中，与职位对口的社会实践或实习经历，成为不少企业招人的重要考量标准之一。

“作为一家工业型企业，我们在招聘过程中更看重求职者与岗位的专业匹配性与动手能力。有对口实习经历的求职者相对来说会更有优势，能快速地适应工作节奏，也能够缩短公司的培养周期。”威胜集团有限公司的人力资源部经理吴洁表示，企业从自身发展需求出发，更加注重人才的实际操作能力和实践经验，这一转变不仅有助于企业选拔到更合适的人才，也为高校毕业生指明了努力的方向。

“湘才留湘”专场招聘会现场，不少大二、大三的学生已经积极行动起来，主动寻找实习机会。越来越多大学生意识到，将课堂上所学到的理论知识与社会实践相结合，是适应工作岗位必不可少的锻炼过程。这种双向的转变，推动着人才培养与企业需求更加紧密地结合，促进了人才市场的良性发展。

